

經濟部智慧財產局 100 年 4 月份大事記略

內	容
持續檢討研修智慧財產權相關法規	4/6 立法院經濟委員會審查通過「專利法」修正草案，條文共計 162 條(修正 108 條，增訂 39 條，刪除 15 條)。未來經立法院審議通過後，將有助於提升國內生物技術、精緻農業及文化創意產業之發展，健全專利審查機制及強化專利權保護，並有利於我國專利制度與國際接軌。
保護智慧財產權宣導	4/1 4 月 1 日起至 6 月 30 日止，運用桃園國際航空站燈箱刊登宣導廣告，提醒旅客勿攜帶盜版光碟或仿冒品入境，以免觸法。 4/23 為慶祝世界智慧財產權日，宣導尊重及保護智慧財產權觀念，本局在西門紅樓北廣場舉行「2011 年世界智慧財產權日慶祝活動-舞蹈創作發表會」，邀請青年舞蹈團體進行創作舞蹈發表，鼓勵年輕人積極創作展現創意，吸引近千位民眾參與。 4/29 為加強店家認識營業場所著作權，本局與彰化縣政府合作廣邀各旅館、醫療院所、銀行、證券商、餐飲業、美容院、百貨公司及賣場等相關業者，辦理宣導說明會，獲致良好宣導效果。
加強國際交流合作與國際接軌	4/12 本局向瑞士醫療科技業者介紹台灣完善之智慧財產權保護環境，爭取瑞士醫療技術公會將亞洲營運總部設立於台灣。 4/18 100 年臺歐盟諮商(經貿議題)期中檢討會議假貿易局召開，本局代表「智慧財產權工作小組」就去(99)年第 22 屆台歐盟諮商會議後迄今之進展及本年預期成果提出報告，包括將舉辦「鹿谷凍頂烏龍茶產地證明標章制度學習之旅」及「台歐盟網路著作權保護之現況與趨勢研討會」，並深化雙方在 IPR 議題之合作及交流等。 4/19 第 13 屆臺荷農業合作會議假農委會舉行，本局出席代表與荷方就植物品種權與專利權之相關立法進行經驗交流。 4/25 美國國會助理訪華第 4 團一行 11 人由 Mr. Michael Dunlap 率團，拜會本局，由洪主任秘書淑敏接見，雙方就 IPR 事務交換意見。 4/27 洪主任秘書淑敏接見歐洲議會自由黨團 Mrs. Kristiina Ljuland 等 5 位議員，雙方並就 IPR 事務交換意見。

4/28 全球智慧財產權知名雜誌 Managing Intellectual Property 專訪本局王局長美花，提問議題包括我智慧財產權之整體環境、政策、法規、宣導及專利積案問題等，王局長均予以詳細闡明，宣導我國智慧財產權之保護成效。